



人脸识别助滞站7年的“无名氏24”重获团圆

走失7年重返乡里,全村人齐聚村头迎接,一家人抱在一起享受团聚时刻;自2017年开始人像比对寻亲工作至今,我市已有7名长期滞站人员成功核实身份

滨州日报/滨州网记者 郭文璐 通讯员 刘飞鹏 王茜茜



全村人齐聚村头迎接孟庆荣回家,两个女儿抓着她的手流下热泪。

邹平县救助管理站在2013年春天把孟庆荣送到了滨州市优抚医院进行康复治疗。由于当时她还没有名字,便以“无名氏24”作为代号。

其间,邹平县救助管理站、滨州市救助管理站的工作人员多次回访,试图寻找有效信息,但“无名氏24”始终不理睬,工作人员一无所获。2016年,邹平县救助管理站为14名长期滞站人员办理了落户手续,其中就有“无名氏24”,至此,她有了一个新的滨州名字“梁黛发”——“梁”取自“邹平古称梁邹”,“黛发”意为“黛溪派出所发现救助”。

经过多年康复治疗,“梁黛发”生活基本能够自理,同时经过人像比对,真实身份得以核实

7月20日下午4点半,记者在市优抚医院见到了“梁黛发”——她正在餐厅吃晚饭,看上去干净整洁,胖胖的,脸色红润,边吃饭边和医护人员有说有笑。

据市优抚医院主管护师赵玉香回忆,“梁黛发”刚送来时,睡眠非常不好,晚上经常不睡觉,到处走动,影响其他病人休息,而且情绪不稳定,经常打骂医护人员;她大小便失禁,尤其是在月

经期,每天都要换五六条裤子和床单,也因为经期血流量太多,市优抚医院医护人员曾专门带她到滨医附院检查。

“现在她已经恢复得很好了,能进行简单的交流,血糖由最初的10点多降到了4.68,大小便失禁的毛病也好了,生活基本能够自理。”赵玉香说,“梁黛发”经常挑食,工作人员就让她食堂给她做一些面条,或者自己给她买一些零食,让她换换口味。

面对记者的镜头,“梁黛发”显得很腼腆,一直在笑。记者问她,“你记得女儿叫什么名字吗?”她很干脆地回答“群群”。当问到“你姓李还是孟”时,她也直接回答了“孟”。接连回答了几个问题后,她又笑了起来。而当记者在办公室和赵玉香交流时,“梁黛发”还偷偷地站在门外往里看,大家转过头看她时,她就快速地走开了。

以“梁黛发”的身份生活了两年后,2018年7月19日,她找回了自己本来的名字“孟庆荣”。2018年5月,山东省民政厅和省公安厅联合对全省无法查明身份的流浪乞讨人员集中开展了一次人像比对工作,我市38名滞站人员上传了头像,其中3名已通过人像比对核实身份,“梁黛发”就是其中之一——她原名叫孟庆荣,是济宁邹城市大庄镇赵庄村居民。据统计,自2017年开始

人像比对寻亲工作至今,我市已有7名长期滞站人员成功核实身份。

走失多年重返乡里,全村人齐聚村头迎接,一家人抱在一起笑着哭着说着,享受着团聚的这一刻

7月23日下午,滨州市救助管理站的护送车一驶入济宁邹城市大庄镇赵庄村,工作人员就看到村头聚集了不少村民。车子刚停,孟庆荣的丈夫和两个女儿就冲上来,握着孟庆荣的手直掉眼泪。

“妈,你还认识我吗?我是群群。”大女儿闵令群握着母亲的手泣不成声,孟庆荣没有说话,只是笑着拭去了大女儿脸上的泪。但对于小女儿闵令璇,孟庆荣却感觉陌生,因为她走失时,小女儿仅有七岁,而如今七年过去,小女儿大变样了。阔别7年后重新相见,其中的心酸与苦楚涌上心头,一家人抱在一起笑着哭着说着,享受着团聚的这一刻。

闵令群告诉工作人员,母亲有严重精神疾病,于2011年腊月二十七走失。母亲走失后,一家人四处寻找并报了警,但一直没有母亲的音讯。7月19日,闵令群接到村委的电话,说母亲可能找到了。而当得知母亲被滨州市救助管理站救助,并且得到照顾和治疗,目前恢复良好、生活基本能自理后,一家人激动得无以言表,甚至不敢相信——直到看到照片上孟庆荣左手上的伤疤后,一家人才敢确认。

一家人心情平复后,孟庆荣的丈夫闵祥鑫拿出精心准备的锦旗,向滨州市救助站工作人员表示感谢,“感谢党和政府,感谢滨州市救助管理站,让我们一家人又完整了。”闵令群也是边道谢边向工作人员鞠躬。

临别前,苏学勇嘱咐孟庆荣的家人,一定要按时给她吃药,控制好病情,并在用药单下方写下了滨州市优抚医院护理医师的电话,方便他们进行咨询。而滨州市救助管理站工作人员无微不至的关怀,也感动了在场的村民们,他们纷纷称赞滨州市救助工作开展得好,让人们感受到了“人间大爱”。

市总工会2018年金秋助学活动启动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 左丽华 报道)近日,市总工会下发通知,从7月中下旬到8月底,市总工会继续在全市范围内开展金秋助学活动。

此次助学活动的对象为:全市工会在档困难职工(农民工)家庭子女中,今年参加全国普通高校统一招生考试,被大专及以上高等院校录取的新生及在读的“品学兼优”的大学生。

据介绍,凡已建档立卡或符合助学条件的困难职工(农民工)子

女(未建档的,先建档后申报),由困难职工向所在单位工会提出申请,填写《2018年工会金秋助学资助申请表》,提交新生录取通知书或网上查询的录取证明等材料;单位工会进行初审并公示无异议后,将资助困难职工(农民工)子女名单和助学有关材料按照属地管理原则,分别报市总工会或县区总工会进行审定。对于符合条件的,将给予一定数额的资助金,并通过银行卡进行发放。

“军旅情怀美术作品展”开幕

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 报道)7月26日,由市总工会、滨州军分区政工处、市双拥办、市文联主办的“军旅情怀美术作品展”在市工人文化宫展览馆开幕。

此次展览以庆祝中国人民解放军建军91周年、改革开放40周年为主题,共展出22位画家创作

的200余幅油画、国画、水彩、速写作品,作品内容涵盖向往和平、抢险救灾、双拥共建等主题。

据介绍,此次参展的22位作者,都是奋斗在我市各个工作岗位的复转退伍军人,他们的画作题材多样、风格各异、质量上乘,是他们军旅生涯的一个缩影,折射出了他们的才华与人生历程。

滨州中行举行全员消防培训及消防演练

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 翟小青 报道)根据《滨州中行2018年安全保卫重点十项工作》部署,近日,滨州中行举行2018年度全员消防培训及消防演练活动。该行本部及城区干部职工现场参会,各管辖支行通过视频会议的形式参加了此次培训。

培训期间,该行纪委负责人首先结合身边发生的典型案例和国内金融机构火灾案例,就全辖消防管理和办公场所、营业网点安全保卫工作作出部署。要求健全市行、

支行、网点三个层级的消防安全管理组织架构,梳理市行、支行主要领导和安保管领导分管及经营性支行行长、运营副行长的安全管理与案防职责,层层固化,步步落实。之后,滨州众安消防职业技能培训机构的讲师结合近年来国内外发生的鲜活案例,深入剖析了金融行业火灾隐患的根源、当前消防工作面临的严峻形势及做好消防安全“四个能力”建设的重要意义。理论培训结束之后,参会人员进行了应急逃生和现场灭火演练。

高温来袭,采血量急剧减少,滨州各医院供血压力骤增,为此,滨医附院人员带头无偿献血 474名白衣天使四天时间献血10.2万毫升



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 朱鹏飞 孙春莲 报道)近日,滨医附院的医务人员不畏酷暑,积极响应市卫生计生委《关于在全市卫生计生系统开展应急采供血工作的通知》号召,在38摄氏度的高温天气下,利用工作间隙陆续参加爱心献血。

短短四天时间,滨医附院共有474名白衣天使伸出援助之手,撸袖捐献热血10.2万毫升,有效缓解了我市高温天气下临床供血严峻的局面。

进入夏季以来,我市受高温天气影响,街头出行市民大量减少,采血量急剧下降,但酷暑季节由于烧伤、车祸等情况多发,各医院出现一次又一次的用血高峰,供血压力骤然增加。

为此,7月中旬,滨医附院率先在全院职工范围内开展无偿献血活动。活动的第一天,院长李建民带头走上采血车,经过体检、血液初步检测后,捐献全血400毫升。之后,滨医附院各科室的医务人员纷纷赶来奉献爱心,他们当中,不乏刚刚走下手术台的外科大夫,忙着科室搬迁工作



的护士长、刚交接完中午班的美丽护士……

作为医务工作者,滨医附院医护人员能亲身体会到血液的珍贵,更希望能用自己的实际行动打破“医务人员从不献血”的谣言,带动更多人加入到无

偿献血队伍中来!据介绍,下一步,我市其他卫生计生单位将相继组织开展无偿献血活动。

山东省第六届职工职业技能大赛落幕 滨州代表队多个项目均获佳绩

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 蔡洪贵 张园建 报道)在刚刚结束的山东省第六届职工职业技能大赛中,我市派出4支代表队参赛并大获丰收。其中,数控加工中心项目获得个人第1名、第3名、第5名,团体第1名的好成绩;数控装调维修工获个人第4名,团体第4名;钳工项目获个人第7名;砌筑工项目获团体第10名的好成绩。

本次大赛由山东省总工会、省人社厅、省科技厅、省经信委、省住建厅共同举办。我市参赛选手积极备战,充分发挥精益求精的“工匠精神”,圆满完成了

各项比赛。当前,我市正处于实施新旧动能转换重大工程,做大做强五大千亿级产业集群的重要时期,市总工会在全市广大职工中开展“助力新旧动能转换,壮大五大产业集群”劳动竞赛活动,进一步激发了广大职工立足本职、刻苦钻研的工匠精神,有利于培养造就一支高层次、高素质的高技能人才队伍,为建设更高质量更高水平的小康滨州贡献力量。

据悉,在本次比赛中获各工种前三名的选手,可向省总工会申报“山东省富民兴鲁劳动奖章”,获前二名的选手

可向省人社厅申报“山东省技术能手”,前六名的选手将分别获10000元、8000

元、5000元、3000元、2000元、1000元的奖励。

山东省第六届职工职业技能大赛我市获奖名单

数控加工中心项目:		
第一名	张承阳	滨州渤海活塞有限公司
第三名	刘鹏林	滨州渤海活塞有限公司
第五名	于吉	滨州渤海活塞有限公司
数控装调维修工项目:		
第四名	史文博	滨州渤海活塞有限公司
钳工项目:		
第七名	李海亭	滨州渤海活塞有限公司

如何防溺水 (三)



- 1、小学生应在成年人的带领下游泳。
- 2、小学生不能独自在水塘边、小河边等地玩耍;特别要注意的是,那种没有人去的水塘以及水草较多的地方更

- 3、不要去竖有禁止游泳牌子的地方游泳,特别是在暑假,不能在无成年人的看护下邀请好友去水塘里游泳。
- 4、不会游泳者,不能去水较深的区域,谨防溺水事件发生。不会游泳者,身边要有成年人,游泳圈对于一个不会游泳的人来说是没用的。
- 5、在游泳前要做适当的准备活动,以防入水后腿部抽筋。



解暑汤 免费送



咱滨州网自产的消暑饮品,扫码即得

解暑汤配方由滨州郑氏妇科第三代学术继承人郑书翰医师秘方,原料由河北霸州盛泰药业提供,免费赠送滨州市民,以供消暑解暑。

领取方式:扫描二维码注册滨州商圈,领取时出示注册手机号码即可
领取时间:7.27-8.10 早9:00-晚20:00
领取地点:滨州日报社十楼1012室
联系方式:0543-3161760 17854310150



解暑汤的故事

今天我们随时都能喝到解暑汤,在古代为皇家御饮,其名为“土贡梅煎”,解暑汤传入民间后,大街小巷于鲜果铺的门口,随处可见卖解暑汤的摊贩。